

龙凤同台 头一回

成龙用了一年时间，说动林凤娇在新片中露面一秒，这也是成龙夫妻档首次一同演戏

开玩笑

提章子怡，撒贝宁不理睬

《十二生肖》中，成龙为了帮助别人，编造各种理由“拖住”老婆。影片最后，老婆出场，拥抱了成龙，观众惊喜地发现，这个老婆就是成龙现实中的老婆林凤娇。主持昨天发布会的是撒贝宁，谈到老婆在片中的露面时，成龙还开了一把玩笑，他表示，这个片尾，林凤娇并不是第一人选，“为了片中我太太的这个角色，我接触了很多演员，比如张曼玉、章子怡……”他说到这里的时候，还顿了一下，好像是要拿撒贝宁和章子怡两人开个玩笑。不过，撒贝宁没有任何表示，连表情都没变，成龙无奈，只能接着往下说：“我还同巩俐吃过饭，就感觉都不对，我要的是最后那个人出来，观众都‘哇’一声。”

吐机密

为一个镜头和老婆磨一年

成龙说，自己最后想到了林凤娇，不过林凤娇已经告别影坛多年，根本不会为了一部电影重回大银幕：“我知道她一定不肯的，我就把这个角色叙述给她听，她说：‘蛮有趣的。’我接着问她找谁演合适，她说她帮我考虑一下。过了一周我又去找她，说：‘不如你来演吧，观众一定会很惊喜，居然看到林凤娇。’她回答我：‘神经病！’”

结果，成龙求了林凤娇一年，“差不多一年时间，我从来没有对她那么好过，又买蛋糕，又送花，不断对她说：‘你可不可以真的给我客串一个角色，求求你，你看我多辛苦，还去火山拼命，这可能是我最后一部大的动作片了，最后就退休……’差不多一年之后，她才说：‘看情况吧。’等我们全部

把戏拍完，她的镜头也用替身来拍完，再放出来给她看，说如果这个出来的人是你，只要0.1秒就好，她才答应。但是又有好多要求，说人太多她不要去，又说北京太远她也不要。最后我把整个布景从北京挪到香港来拍。”就算答应拍戏，但林凤娇还是不肯露面的，成龙说：“她最初只答应出来一分钟客串，而且不露面，全是背影。我就让她试戏，走出来抱我一下这样，结果她很轻松地站起来把半个脸冲着镜头。我就让摄影师偷偷地拍，就把这个片段当成了电影的片段，才换来她一秒钟的露面镜头，还是用骗的，好不容易的。”

说苦衷

不想再演大动作的电影了

成龙曾表示，《十二生肖》是他最后一部搏命演出的影片。对此，他说：“我拍了好多年的电影，断过手，断过脚，我真的每一次都可以平安度过吗？《十二生肖》里有一个镜头是我从框架里摔下去，当时一动不能动，我躺着心想：‘这次如果不幸，我下半辈子可能要坐轮椅了。’其实我不怕死，如果一下子死掉，好像李小龙一样，就会成为一个传奇。但是我又舍不得……我也会幻想拍完这部戏我就退休，把摄影机一推就不干了，但我不舍得……我还是爱拍电影，所以我想，不如把这部电影当成最后一部这么大动作的电影吧。”现场，记者们追问成龙，以后还会拍动作片吗？成龙犹豫了一下：“电影给了我太多，我是真的舍不得离开，但不会拍这么大动作的电影了。我不希望看《十二生肖4》《醉拳8》的时候，观众看着老得不行的我说：‘求求你不要再打了，好可怜啊。’我想我还是会在最好的时候收山。”

现代快报记者 沈梅



年轻时的成龙和林凤娇

昨天，电影《十二生肖》在北京举行了看片会。电影结尾，观众惊喜地发现，成龙老婆林凤娇露面，还拥抱了一下成龙。说到林凤娇在该片中的客串，成龙表示，其实是自己花了一年的时间做工作，最后骗来的这一秒钟的露面。而这也是多年来林凤娇首次和成龙搭档演戏。



“

过了一周我又去找她，说：‘不如你来演吧，观众一定会很惊喜，居然看到林凤娇。’她回答我：‘神经病！’……我就让摄影师偷偷地拍，就把这个片段当成了电影的片段，才换来她一秒钟的露面镜头，还是用骗的，好不容易的。”

——成龙

发布会上的成龙侃侃而谈

关注年轻艺术家 就是关注未来

“新星星艺术节”获奖作品展在宁举行，青年艺术家们的作品受关注



“新星星艺术节”获奖作品展现场

日前，“第三届1912新星星艺术节”获奖作品展在南京三川当代美术馆举行，一百多件来自全国各地众多青年艺术家的绘画、装置、雕塑作品吸引了众多市民前来欣赏、感受当代艺术的魅力。“新星星艺术节”一直秉承“艺术是我们的”口号，倡导让艺术进入生活，真正实现分享艺术、分享文化、分享生活的理念。

对于青年艺术家的发展，本届“新星星艺术节”评委著名艺术家何多苓认为：“现在国内鲜有一个艺术节有像‘新星星艺术节’这样的影响力，我参加了三届，记得第一届得奖的艺术家的成功就是从从这个艺术节开始的，这个平台很好，年轻

艺术家们需要这样的一个平台。”而在艺术节“收藏未来”的论坛中，鼎艺艺术基金投资委员会主席陈波、雅昌艺术市场监测中心总监关予、华府艺术副总吴放、建筑设计师李奎斌分别从艺术品投资人、艺术市场监测、画廊以及艺术品收藏家的角度对青年艺术家作品的收藏进行了讨论。

陈波表示，现在艺术机构也注重对未来的投资，这是他来参加“新星星艺术节”的原因，现在他们开始关注这些年轻的当代艺术家，其实从现在市场拍卖的行情来看，海外对中国当代艺术的审美观已经慢慢改变，今年在纽约有很多中国艺术家高价位作品流

拍，低价位的却成交的情况发生。香港秋拍也是，当代高价位的作品的价格滑落，但是新生代的、年轻的艺术家，他们的作品关注度却越来越高。

提到青年艺术家作品的收藏，作为艺术市场监测高管的关予表示，他们收藏的是年轻艺术家的未来，“看当代艺术要回溯整个欧洲的油画史的发展脉络，有这样一条线就知道当代艺术家发展过程中是不是有突破性，一句话，就是要站在艺术史的角度上来看其创作，看突破性、创新性，以及原创的动力等。”

现代快报记者 刘一诺/文 施向辉/摄

央视准名优主持人出炉 康辉董卿毕福剑列前三

日前有媒体获悉，中央电视台2012年度名、优播音员主持人拟当选人员名单已经出炉，共30人上榜，康辉、董卿、毕福剑名列前三强。

据悉，入选的30位名、优播音员主持人分别是：康辉、董卿、毕福剑、张斌、白岩松、欧阳夏丹、鲁健、撒贝宁、张泉灵、季小军、李修平、芮成钢、海霞、陈伟鸿、李红、王小丫、崔永元、王世林、郎永淳、张腾岳、任鲁豫、朱军、朱迅、石琼璘、王昊（月亮姐姐）、张羽、劳春燕、李佳明、沙桐、王筱磊。其中《走近科学》张腾岳、《科学世界》石琼璘、CCTV-4《中国新闻》劳春燕、CCTV-4《海峡两岸》李红、CCTV-10《健康之路》王筱磊五位新人主持首次当选。据称，该名单还将进行公示，公示时间为12月6日至12月12日。 王毅

于正的“美人”三部曲收官作 《美人无泪》将播出

于正的“美人”三部曲收官作《山河恋之美人无泪》12月17日将在江苏卫视播出，该消息近日一经曝光，“美人迷”们就按耐不住，想早点看到这部期待已久的电视剧。继续了“美人系列”的前两部《美人心计》《美人天下》唯美风格，《山河恋之美人无泪》依旧以历史上赫赫有名的女性为原型，选择展示清朝孝庄文皇后的一生，讲述了从皇太极征战天下到其孙康熙继位的那段清初历史。剧中汇集了袁珊珊、刘恺威、蔡少芬、韩栋、张檬等一批实力偶像明星，也正因为参演的都是年轻明星，这部剧被誉为“青春版孝庄秘史”。

《山河恋之美人无泪》讲述了同父异母的蒙古格格大玉儿和海兰珠，因为命运的差异，走上了不同的路，成为敌人。海兰珠心爱的丈夫卓林在新婚之夜被调往战场，从此生死未卜，唯有得到皇太极的爱才能让她为心爱的人报仇，然而皇太极却是她心爱的妹妹大玉儿心中的爱人。原来天真快乐的大玉儿也因为这场复仇计划，强迫自己变得强大……

现代快报记者 应嘉轩

凤凰阅览室

“荐宝月”教你藏宝

12月15日起，凤凰国际书城将举办凤凰荐宝月主题系列活动，在凤凰鉴宝月期间，书城将以收藏类图书展为牵引，以书城三希堂和真品堂为主阵地举办一系列以收藏鉴宝为主题的系列活动，教你如何藏宝。

据悉，12月15日起，该书城将陆续举办真品堂收藏品惠卖、三希堂新善本大惠展；12月15日下午2:00，央视鉴宝栏目专家王立军将作客凤凰国际书城五楼，举办高端收藏知识讲座签售——《王立军说收藏》；12月16日下午，王立军和国家文物鉴定估价师王胜利还将在凤凰国际书城三希堂为购买《王立军说收藏》套书的读者免费鉴宝；12月15日-1月15日，凤凰国际书城五楼将举办高仿精品名画展销。

现代快报记者 刘磊

书画信息

“彩虹”展在省美术馆举行

昨天上午，“彩虹——西班牙艺术大师胡安·里波列斯的世界”个人艺术展在江苏省美术馆开幕。这位闻名欧美的西班牙艺术大师被誉为“毕加索和米罗的继承者”，此次展览是他首次来华举办个人艺术巡展的第四站。胡安1932年出生于西班牙，这位80岁高龄的当代艺术大师的作品在风格上兼具表现主义、超现实主义及立体主义艺术的特质，个性极为鲜明。此次展出的作品共计86件，包括油画、版画、雕塑等艺术形式。据悉，展览将持续至21日。 现代快报记者 徐馨儿